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Ata da centésima décima nona reunião (ordinária) do Conselho Departamental de Áreas Acadêmicas do Instituto
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás – Câmpus Jataí, realizada aos cinco dias de maio de dois

mil e vinte e dois, sob a presidência do professor Felippe Guimarães Maciel, secretariado por Lucas Carvalho

Souza. A reunião iniciou às quatorze horas e dez minutos, na plataforma Microsoft Teams
 (https://bityli.com/mZiMh) com as seguintes pautas: 1. Apreciação do Relatório Final do projeto de ensino
"Lapassion", realizado pelo professor Ruberley Rodrigues de Souza; 2. Apreciação do parecer sobre o projeto de
ensino "Paulo Freire, tributo à educação" proposto pela professora Luciana Bigolin Martini; 3. Apreciação do
parecer sobre o projeto de extensão intitulado "Base Nacional Comum Curricular - aspectos históricos e
conceituais" proposto pela professora Mara Rúbia de Souza Rodrigues de Morais; 4. Apreciação dos pareceres
sobre os projetos de pesquisa "Educação ambiental: concepções, regulamentação, práticas e proposições"
proposto pela professora Marluce Silva Sousa, e "Aplicação e análise do índice de mobilidade urbana sustentável
(IMUS) para a cidade de Jataí-GO" proposto pela professora Caroline Duarte Alves Gentil; 5. Discussão sobre
aspectos disciplinares e fluxo de alunos na portaria no retorno às atividades presenciais no Câmpus Jataí; 6.
Discussão sobre a organização pedagógico-administrativa para os sábados letivos de 2022; 7. Discussão sobre a
divisão e execução de orçamento disponibilizado ao Departamento para 2022; 8. Deflagração de previsão de
visitas técnicas 2022; 9. Informes. A reunião contou com a presença dos(as) conselheiros(as) servidores(as):

André Luiz Silva Pereira (Coordenador do Curso de Engenharia Elétrica); Carmencita Ferreira Silva Assis

(Representante docente do Curso Superior de Licenciatura em Física); Eliane Raimann (Representante do Curso
Técnico em Manutenção e Suporte em Informática); Fabrício Vieira Campos (Coordenador do Curso Técnico em
Manutenção e Suporte em Informática); Fernando Silva Pereira (Coordenador do Curso Técnico em
Eletrotécnica); Francielle Coelho dos Santos (Coordenadora do Curso Superior de Engenharia Civil); Kennya

Resende Mendonça (Representante do Curso Técnico em Eletrotécnica) Luciana Bigolin Martini

(Representante do Curso Técnico em Secretariado – EJA); Sarah Oliveira Barbosa (Coordenadora do Curso
Técnico em Secretariado - EJA); Mônica Maria Emerenciano Bueno (Representante do Curso Superior de
Engenharia Civil); Murilo de Assis Silva (Coordenador do Curso Superior de Tecnologia em Análise e
Desenvolvimento de Sistemas); Paulo Henrique de Souza (Coordenador dos Cursos de Pós-Graduação); Vander

de Souza Lima (Representante do Curso Técnico Subsequente de Agrimensura); Wagner Pereira Lopes

(Coordenador do Curso Superior de Licenciatura em Física); Carlos Cézar da Silva (Representante docente dos
Cursos de Pós-Graduação);  William Lazaro dos Santos (Coordenador do Curso Técnico Subsequente em
Agrimensura); e Zilma Freitas Silva (Representante da CAPD) . Ausentaram-se, os conselheiros servidores:
Fabrício Ribeiro Bueno (Representante do Curso Técnico de Edificações); Flavio de Assis Vilela

(Representante do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas); Kattiusce

Candido e Silva (Representante Suplente dos Servidores Técnico Administrativos); Marcelo Semensato

(Representante do Curso de Engenharia Elétrica); e Sandro Stanley Soares (Coordenador do Curso Técnico em
Edificações). Ausentaram-se, os conselheiros discentes:  A n a Luiza Vasconcelos Santos (Representante
discente do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em Informática); Daiane Couto Oliveira (Representante
discente do Curso Técnico em Secretariado - EJA); Eláine Soares Barros (Representante discente do Curso
Técnico Subsequente em Agrimensura); Hélio Henrique Costa Lima (Representante discente do Curso de
Engenharia Elétrica); Luciano Veloso Pimenta de Rezende Júnior (Representante discente do Curso de
Engenharia Civil); Sarah Nonato Matos (Representante discente do Curso Superior de Licenciatura em Física);
Thais Pereira Carvalho (Representante discente do Curso Técnico de Edificações); Thamires Ferreira Martins

(Representante discente do Curso Técnico em Eletrotécnica); e Nilton Lásaro Jesuíno (Representante dos
cursos de Pós-Graduação). Ainda, a reunião contou com a presença do servidor convidado Prof. Alysson Benite

de Freitas. O presidente iniciou a reunião propondo a alteração da ordem das pautas, o que foi consentido pelos
conselheiros. 1. Apreciação do parecer do projeto de pesquisa "Educação ambiental: concepções,

regulamentação, práticas e proposições" proposto pela professora Marluce Silva Sousa; Relatoria Profa.

Francielle Coelho dos Santos. A relatora leu seu parecer recomendando: delimitação das áreas que serão
tratadas dentro do conceito de educação ambiental; utilização de fontes bibliográficas mais recentes, provenientes,
por exemplo, de bases de pesquisa mundialmente reconhecidas, tais como Web of Science e Scopus. Além disso,
também foi recomendada a especificação dos equipamentos necessários para a execução da pesquisa e
explicitação dos dados relativos ao custo da publicação do eBook. Diante das solicitações apresentadas, a relatora
recomendou a aprovação com ressalvas da continuidade do projeto. Sem questionamentos por parte dos
conselheiros, passou-se para a votação. Em regime de votação, o parecer recomendando a aprovação com
ressalvas do projeto de pesquisa "Educação ambiental: concepções, regulamentação, práticas e proposições" sob
relatoria da Profa. Francielle Coelho dos Santos, foi aprovado por treze votos favoráveis e uma abstenção. 2.

Apreciação do parecer sobre o projeto de ensino "Paulo Freire, tributo à educação" proposto pela



professora Luciana Bigolin Martini. O presidente informou que o projeto passou por correções, dessa forma,
seria apreciado na próxima reunião do Conselho Departamental. 3. Apreciação do Relatório Final do projeto de

ensino "Lapassion", realizado pelo professor Ruberley Rodrigues de Souza; Relatoria Prof. Felippe

Guimarães Maciel. O relator apresentou alguns resultados discutidos no relatório do projeto, informou que não há
necessidade de complementação, indicando que o documento atende aos critérios que estão postos na Instrução
Normativa nº 6 de 2018, recomendando a aprovação. Sem questionamentos por parte dos conselheiros, passou-
se para a votação. Em regime de votação, o Relatório Final do projeto de ensino "Lapassion", realizado pelo
professor Ruberley Rodrigues de Souza, sob relatoria do Prof. Felippe Guimarães Maciel, foi aprovado por
quatorze votos favoráveis, um voto não favorável e uma abstenção. 4. Informes do Comitê Local de

Acompanhamento da COVID-19. O convidado, Prof. Alysson Benite de Freitas, presidente do Comitê Local de
Acompanhamento da COVID-19, juntamente com o Prof. Wagner Pereira Lopes, prestaram alguns
esclarecimentos quanto ao novo Protocolo de Biossegurança divulgado pelo Campus Jataí no dia 03/05/2022,
discutindo sobre a obrigatoriedade do uso de máscaras no âmbito do IFG Campus Jataí. Após os esclarecimentos
prestados, o Comitê Local de Acompanhamento da COVID-19 informou que entraria em contato com o Comitê
Central de Acompanhamento da COVID-19 para prestar novas orientações à comunidade quanto às medidas a
serem tomadas quanto ao uso de máscaras. 5. Apreciação do parecer sobre o projeto de extensão intitulado

"Base Nacional Comum Curricular - aspectos históricos e conceituais" proposto pela professora Mara

Rúbia de Souza Rodrigues de Morais, Relatoria Prof. Wagner Pereira Lopes. O relator destacou a relevância
do projeto, informando que este promove a atuação do IFG na comunidade local e regional e, disse que o mesmo
fomenta reflexões, alterações e melhorias na educação regional. Diante da apreciação, o relator se posicionou
favorável a execução do projeto, recomendando: inserção dos dados (e-mail e CPF) de um dos membros da
Secretaria Municipal da Educação de Caiapônia; solicitou a reformulação do cronograma do projeto, visto que o
mesmo ainda não havia iniciado. Em relação aos itens do projeto, Avaliação Formativa e Avaliação da
Aprendizagem Durante o Curso, o relator informou que os textos dentro desses dois itens são iguais,
recomendando a supressão de um dos itens. A Prof. Kennya Resende Mendonça questionou se o projeto seria
oferecido de modo remoto, sendo informada pelo relator que o projeto ocorrerá remotamente. Sem mais
questionamentos por parte dos conselheiros, passou-se para a votação. Em regime de votação, a apreciação do
parecer do projeto de extensão intitulado "Base Nacional Comum Curricular - aspectos históricos e conceituais"
proposto pela professora Mara Rúbia de Souza Rodrigues de Morais, sob relatoria do Prof. Wagner Pereira Lopes,
que recomendou a aprovação com ressalvas, foi aprovado por quinze votos favoráveis e um voto não favorável. 6.

Apreciação do parecer sobre o projeto de pesquisa "Aplicação e análise do índice de mobilidade urbana

sustentável (IMUS) para a cidade de Jataí-GO" proposto pela professora Caroline Duarte Alves Gentil,

Relatoria Prof. André Luiz Silva Pereira. O relator informou que a proposta do projeto é interessante, informando
que os outros pareceristas tiveram apenas dúvidas quanto à metodologia do projeto. Informou que em aspectos
gerais, o projeto está de acordo com normas institucionais para a inserção como projeto de pesquisa no Campus,
destacou a relevância da proposta e mencionou que este também tem características que encaixam como ação de
extensão, visto que atende uma demanda social da cidade de Jataí. O relator recomendou a aprovação do projeto.
Complementarmente, o presidente informou que não há impedimentos quanto à questão de infraestrutura para a
realização do projeto. Sem mais questionamentos por parte dos conselheiros, passou-se para a votação. Em
regime de votação, a apreciação do parecer sobre o projeto de pesquisa "Aplicação e análise do índice de
mobilidade urbana sustentável (IMUS) para a cidade de Jataí-GO" proposto pela professora Caroline Duarte Alves
Gentil, sob relatoria do Prof. André Luiz Silva Pereira, que recomendou a aprovação do projeto, foi aprovado por
unanimidade. 7. Informes, o presidente informou que a Gerência de Administração comunicou ao Departamento
de Áreas Acadêmicas que irá dispor uma verba de cinquenta mil reais para aquisição de materiais de consumo e
insumos de laboratório e que, esta quantia também está destinada a realização das visitas técnicas. Diante disso,
o presidente relembrou aos conselheiros que as visitas técnicas tem que estar previstas nos planos de ensino das
disciplinas e que precisam constar em uma planilha a ser enviada pelas coordenações ao Departamento, com
prazo de envio até o dia 27/05/2022. Além disso, informou que as visitas estão previstas, inicialmente, para ocorrer
apenas na região do município de Jataí, conforme recomendação da Gerência de Administração. Adicionalmente,
o presidente solicitou que as coordenações realizassem o levantamento dos materiais de consumo e insumos
necessários para os seus espaços de ensino, com prazo de envio de uma planilha para o Departamento até o dia
27/05/2022. Após os questionamentos dos membros do conselho, o presidente informou que devido ao tempo não
seria possível tratar dos pontos 5 e 6 da pauta, realizando uma breve explanação sobre os temas e informando que
estes pontos seriam tratados em uma reunião extraordinária do Conselho Departamental. Sem mais pautas,
questões ou informes a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e dezesseis minutos e eu, Lucas
Carvalho Souza, lavrei essa ata que segue assinada por mim e pelos membros presentes na reunião.

Jataí, 5 de maio de 2022.
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